

03 12 1987  
№ 1/3584С П Р А В К А

результатах предварительных переговоров  
и советскими и итальянскими специалистами  
созданию совместного производства нетоксичных  
бензиновых компонентов к автомобильным  
бензинам.

8. Буцаловец Р.Н.  
Фото  
Украинская ССР.

В июне и августе 1987 года в гор. Мажейкяй дважды приезжала  
итальянская делегация, состоящая из специалистов фирм "Экофуэл",  
"Сампреджетти" и представителя концерна "Эни" в Москве, в состав ко-  
торой входит фирма "Экофуэл". Фирма "Сампреджетти" занимается про-  
ектированием и строительством химических предприятий, фирма "Экофуэл"-  
модернизацией технологического оборудования и изготовлением продукции.

По предварительным данным совместное производство будет  
назначено для изготовления метилтретибутилового эфира (МТБЭ) и  
алкилата, употребляемых для повышения октанового числа автомобильных  
бензинов. По предложению фирмы "Экофуэл" в основном обе стороны дого-  
нились остановиться на варианте № 6, в связи с наименьшими капитало-  
вложениями на тонну продукта. Согласно данного варианта мощность ком-  
плекса установок 350000 тонн/год МТБЭ и 167000 тонн/год алкилата.

Во время переговоров в отношении технологии и технологичес-  
кой документации разговоры пока не велись, никаких проблем у специа-  
листов не возникло. Кроме того итальянской стороной было высказано  
запросение по строительству комплекса на основе контракта "под ключ"  
фирмой "Сампреджетти", однако такое строительство по подсчётом  
специалистов Мажейкского НПЗ будет стоить приблизительно в четыре раза  
дороже.

По предварительной договорённости в гор. Мажейкяй будет  
построится комплекс установок по получению вышеуказанных продуктов, в  
районах г.г. Вентспилса или Клайнеды - складские помещения, пирсы для  
загрузки и выгрузки танкеров и насосные для разгрузки вагонов-цистерн и погрузки танкеров.  
На втором порту конкретно будут вестись указанные строительные работы  
известно по настоящее время.

Оборудование для комплекса установок будет поставляться из  
США, а также предусмотрено использование нашего отечественного  
оборудования. Строительство комплекса и монтаж оборудования будет про-  
водиться фирмой "Сампреджетти", при участии 10 специалистов из США  
и группы "ЮП". Предполагается, что на строительстве будет задействовано  
около 100 иноспециалистов.

Приблизительная технологическая схема (см. приложение) со-  
стоит из следующего: С нефтезавода на установку подаётся изобутан и нор-  
дический бутан. Изобутан дегидрируется и поступает на установку по полу-

нию МТБЭ с одновременной подачей метанола. Нормальный бутан подаётся в блок изомеризации, блок дегидрирования изобутана и через блок де-цисиризации изобутана подаётся на установку МТБЭ. Часть изобутана, а также бутан-бутилены подаются на установку алкилирования (экстрактивная ректификация во вторно-водородной или серно-кислотной среде), где в конечном итоге получается алкилат.

Списки итальянских специалистов Мажейкское РО КГБ получает сразу по поступлении из Москвы на нефтезавод телетайпограммы о их пребывании. По согласованию с 6 Отделом КГБ Лит. ССР по учётам Центра Аббатделение иноспециалистов не проверяет и данными о наличии среди них оперативных источников не располагает.

С целью контрразведывательного обеспечения иноспециалистов список лиц, допускаемых к работе с ними, внесены 2 агента, 2 доверенных лица и 2 кандидата на службу в органах КГБ на случай наступления Особого периода.

Вопросы, касающиеся переводчика, места жительства иностранцев окончательно не решены, в связи с чем возможности создания условий для проведения ОТМ определить не возможно. Контактов, представляющих оперативный интерес пока не выявлено.

В конце ноября 1987 года в Италию выехала делегация советских специалистов, в составе которой находится директор Мажейкского нефтезавода тов. Вайнора Б.И.

Справка составлена по просьбе тов. Дёмина В.В. (I отдел КГБ Литовской ССР).

Помещение: На I (одном) листе, не секретно.

ЧАЛЬНИК МАЖЕЙКСКОГО

РО КГБ ЛИТОВСКОЙ ССР

шполковник

Винокур

В.В. ПАНКЕЕВ

На основании служебного  
соглашения  
в 1 отдел (г. Мажейкис)  
(г. Мажейкис)

КГБ Литовской ССР  
МАЖЕЙКСКОЕ  
районное отделение

№ 1631

25 11 1987 г.